

H礼赞新中国 奋进新时代

从边陲小镇到知名旅游城市，三亚正朝着打造自贸区自贸港建设标杆目标阔步前行
开拓创新 书写“鹿城传奇”

H关注“壮丽70年 奋斗新时代”系列主题新闻发布会

■ 本报记者 陈雪怡

“三亚是一个美丽动人的城市，是一个底蕴深厚的城市，是一个大有可为的城市。”9月19日在省新闻办于海口举办的第三场海南省“壮丽70年 奋斗新时代”系列主题新闻发布会上，三亚市市长阿东用3个特点概括描述三亚这个城市，将新中国成立70年来，特别是海南建省办经济特区30多年来三亚经济社会发展的主要成就娓娓道来。

从边陲小镇到国际知名旅游城市，再到勇当自贸区、自贸港建设标杆，打造海南改革开放高地……在党中央、国务院和海南省委、省政府的坚强领导下，三亚砥砺奋进，书写的“鹿城传奇”，是新中国建设发展辉煌画卷的精彩缩影，是海南改革开放巨大成就的生动写照。

快速成长为热门旅游目的地

“边陲小镇”“人烟稀少、经济落后、交通不便”“只有一个港口、一条解放路、一条红旗街、一座电影院、一个菜市场”……这些是三亚的“昨日

历史”。

“天生丽质、环境优越”“我国唯一同时具备热带雨林和热带海洋风光的城市”“最热门的旅游目的地之一”……这些是三亚的“今日标签”。

早在升格地级市之初，三亚就明确提出了面向国际建设热带滨海风景旅游城市的目标。”阿东介绍道，30多年来，三亚矢志不移，笃定前行。航权开放、入境免签、离岛免税等优惠政策的落地实施，世界小姐总决赛、沃尔沃环球帆船赛等国际赛事的成功举办，邮轮游艇、文化体育、婚庆亲子、商务会展等旅游业态的加快发展，有力促进三亚旅游走向世界。

1987年，三亚升格为地级市，当年接待过夜游客量14万人次；如今，三亚拥有全球最大的单体免税购物中心、中国密度最高的国际高端酒店群，2018年接待过夜游客量2243万人次。

到巩固提升、人民生活迈向全面小康的强有力支撑。

——加强“五网”基础设施建设，基本实现“海陆空”一体化无缝对接：凤凰机场1995年旅客吞吐量25.6万人次，2018年突破2000万人次，三亚成为全国首个空港年吞吐量突破2000万的非省会地级城市。

——高度重视生态环境保护，积极推进生态市建设：目前，三亚空气质量优良率99%，地表水优良率91.7%，森林覆盖率69%。

——坚持以人民为中心，加大民生投入力度：2018年，三亚全市城镇、农村常住居民均可支配收入分别比1987年增长39.6倍、34.5倍；人大附中三亚学校、解放军总医院海南分院等一批优质资源加速汇集；2018年底，该市贫困发生率已降至0.09%。

努力打造海南改革开放高地

当天的新闻发布会，让三亚再次刷屏。而在阿东看来，这些年三亚一直在“刷屏”。

“南繁硅谷”、崖州湾科技城、亚特兰蒂斯、海南岛国际电影节、亚沙

会……三亚始终坚持深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，在省委、省政府的领导下，围绕“三区一中心”战略定位，在勇当自贸区、自贸港建设标杆，打造海南改革开放高地的新征程中，稳步前行。

从今天到明天，从国际知名旅游城市到自贸区、自贸港建设标杆和海南改革开放高地，三亚的前进路线明确：发挥引领作用，加快先导性项目建设；追求发展质量，推动产业转型升级；立足旅游优势，促进消费提质增效；筑牢发展基础，大力开展招商引资；对标国际标准，着力优化营商环境；不断深化改革，积极推进制度创新；更新发展理念，提升人民生活质量。

“重点抓好‘一核心、两环境、三产业、四平台、五基础’工作。”用“美丽动人”“底蕴深厚”“大有可为”3个特点概括描述三亚这个城市后，阿东再从5个方面总结介绍三亚下一步工作方向：“一个核心是制度创新；两个环境是营商环境和生态环境；三个产业是旅游业、现代服务业和高新技术产业；四个平台是南繁平台、深海平台、热带农业平台、全球动植物种质资源引进中转基地平台；五个基础包括规划管控、‘五网’基础设施建设、乡村振

兴、民生保障、人才引进和培养。”

接待过夜游客量约占海南全省的1/3，过夜旅游总收入约占全省的2/3，其中入境过夜游客、过夜旅游外汇收入约占全省的六成和八成，这是三亚在国际旅游消费中心建设中的突出优势。

在亚特兰蒂斯、海昌梦幻海洋不夜城相继开业，海南首家中外合资旅行社正式营业，国际汽联电动方程式锦标赛等国际赛事活动举办的基础上，三亚接下来将加快丰富旅游业态，提升产品品质，推动消费升级，在国际旅游消费中心建设中努力当好主力军。

当好主力军，需要企业和人才。通过创新招商机制，实施精准招商，三亚先后会见洽谈企业153家，其中世界500强31家，已签署战略合作协议90家，注册企业69家，其中有26家总部企业注册落地。

比认识更重要的是决心，比方法更关键的是担当。阿东表示，三亚将继续深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，在省委、省政府的领导下，奋发图强，开拓创新，努力在海南自贸区、自贸港建设中打造标杆，在践行“三区一中心”定位中当好先锋。

(本报海口9月19日讯)

中国网·海南自贸区平台正式落地

10种语言24小时面向全球发布信息

本报海口9月19日讯（记者王玉洁）9月19日上午，2019“讲好中国故事”创意传播大赛海南分站赛在海口启动。同时，中国网·海南自贸区平台也正式落地中国网文化科技金融融合示范（海南）基地。

据悉，2019“讲好中国故事”创意传播大赛旨在面向国内外社会公开征集各领域中国故事，传播中国好声音，树立中国良好国际形象。大赛自今年4月启动以来，先后在北京、重庆、湖北等10余个省区市启动分站赛，海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港以来，世界的目光越来越多地投向海南。此次海南将借分站赛之机，汇聚各方资源和力量，讲好海南人民在抢抓机遇、深化改革、攻坚克难、砥砺奋进的故事。

海南日报记者了解到，当天落地的中国网·海南自贸区平台，是中国网文化科技金融融合示范（海南）基地打造的首批产品之一，既是中国网在海南区域建设的地方外宣门户，也是支持海南对外宣传的重要平台。目前该平台设置了今日海南、旅文海南、科教海南、法治海南、投资海南和图说海南等栏目，并将打造《对话自贸区》《纪录海南》和《沿着高铁游海南》三档视频节目。

值得一提的是，中国网·海南自贸区平台将发挥中国网10种语言、11个文版、24小时面向全球发布信息的对外传播平台优势，逐步实现海南国际传播、形象塑造、品牌推广和讲好“海南故事”的全球覆盖，不断提高海南自贸区、自贸港的影响力。

启动仪式上，中国网文化科技金融融合示范（海南）基地分别与海南广播电影电视传媒集团有限公司、南海网签署战略合作协议，共同整合本地主流媒体平台资源，服务海南对外传播、形象塑造及品牌推广。

我省开展大学生农村创业宣讲活动
农村广阔天地大有可为

本报海口9月19日讯（记者陈雪怡）和许多青年人一样，蔡於旭、徐取俊、黄晓玲通过创业翻开人生新篇章；又和许多青年人不一样，他们3人的创业平台在农村——9月19日，省农业农村厅会同省教育厅、海南大学在海大举办海南省大学生农村创业宣讲会。本次宣讲会以“农村广阔天地大有可为”为主题，我省3名优秀创业青年分享了各自的农村创业故事，获得现场学生的热烈回应。

宣讲会上，蔡於旭、徐取俊、黄晓玲等3名优秀创业青年代表，分别以“不忘初心 砥砺前行——返乡创业 报回馈桑梓 创业艰辛 惠牛换金”“奋斗的青春最美丽”“梦想成就创业”为题，与在校大学生分享了返乡创业的精彩故事和成功经验。在现场，300余名大学生与优秀创业青年代表积极互动、踊跃提问，不少同学听完青年企业家的创业故事后，纷纷表示深受启发、受益匪浅，被他们的创新创业精神所鼓舞，对未来返乡创新创业充满期待。

“这是宣传全省大学生农村创业典型经验，号召广大青年踊跃投身乡村振兴的一次重要活动。”省农业农村厅厅长许云表示，该厅作为乡村振兴的牵头部门，永远是大学生农村创业的坚定支持者，将尽力为大学生提供最好的服务。

据悉，省农业农村厅已联合海南师范大学、三亚学院，将于近日继续举办两场海南省大学生农村创业宣讲会，下一步还将到全省所有全日制高校举办宣讲活动，并于本月底在澄迈县大丰镇才存村举办大学生农村创业现场会。

海南省重点城市空气质量日报
(9月18日12时-9月19日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	17	37
三亚市	优	17	33
五指山市	优	12	21

发布单位：海南省环境监测中心站

国庆临近
氛围渐浓

近日，海口市园林局绿化管理所在市区主要道路和景点摆放各类型花草120万盆，提升园林景观，并加强对市区带状公园及绿地小游园的绿化养护工作，为新中国成立70周年营造喜庆、欢乐、祥和的节日氛围。图为园林工人在海口市秀英区观海台摆放鲜花布景。

见习记者 李天平 摄

弘扬洋浦精神，开创发展新局面
1028名老“洋浦人”受表彰

开序幕，激情的舞蹈、优美的舞姿，赞美新时代，讴歌洋浦新气象。

在海南建设自贸区、自贸港的关键时期，洋浦迎来千载难逢的发展机遇。洋浦工委书记周军平在晚会致辞中表示，要大力弘扬敢闯敢试、改革创新的洋浦精神，推出一批批制度创新案例；要在探索自贸区的政策和制度体系、推进投资贸易自由化上努力取得突破；要大力弘扬洋浦精神，跑好几代“洋浦人”的接力赛。

晚会在《盛世乐章》的开场舞中拉



洋浦“不忘初心，牢记使命”主题教育暨庆祝新中国成立70周年晚会现场。

本报记者 陈元才 特约记者 郝少波 摄

公告

经批准平安银行股份有限公司三亚支行升格，原许可证（流水号：00497926）注销，现予以公告：

平安银行股份有限公司三亚分行

机构编码：B0014L346020001

许可证流水号：00621130

批准成立日期：2008年12月23日

住所：海南省三亚市河东路62号人文水岸商铺一、二层

邮政编码：572000 电话：0898-88987508

发证机关：中国银行保险监督管理委员会三亚监管分局

发证日期：2019年8月26日

公告

陆振福：

你于我司海口市美兰区板桥横路安置房（北区）项目地块西北侧（板桥横路与滨岭巷交叉路口处）所建的一栋自建房屋（面积：306.92m²），经我司多次催告搬离你仍置之不理。现请你于2019年9月23日前清空屋内所有物品并向我司交付该自建房屋，逾期未搬离我司将自行清理，并保留追究你法律责任的权利。

海口市美兰区招商建设投资有限公司

2019年9月19日

专题

推广本土特色 宣传海南品牌

2019年海南名特优产品采购大会开幕

9月19日，为期3天的2019年（第三届）海南名特优产品采购大会（以下简称海购会）在海南国际会展中心拉开帷幕。据了解，此次海购会共有来自海南省内外367家企业参会，其中包括来自海南省内的298家、省外47家名特优产品企业，来自全国23个省市的58家采购商，12家金融机构和10家物流企业，总参会人数达1500余人。

本届海购会由省商务厅主办，各市、县政府，洋浦经济开发区管委会，省旅游和文化广电体育厅、省农村农业厅、省市场监督管理局、省贸促会、省工商联、海垦集团协办，旨在促进海南省名特优产品产销企业和国内大型零售企业、代行连锁酒店、云仓储企业、省内金融保险企业、物流企业密切合作，把海南产品推向全国市场。

为了更好地促进采购商与供应商合作，本届采购大会特别使用了软件“微站”，采购商、供应商、金融和保险企业、物流企业能第一时间通过“微站”了



海购会现场
图片由主办方提供

文昌市自然资源和规划局“椰艺广场”项目报建方案调整批前公示

椰艺广场项目位于文昌市文城镇文建五横路北侧地段，建设单位为文昌椰之韵有限公司，属《文昌市文城西片区控制性详细规划》范围内，该项目已于2018年3月26日取得《建设工程规划临时许可证》，拟建规划指标为：总用地面积4249.91m²，总建筑面积8161.44m²（其中地上建筑面6452.85m²，地下建筑面1708.59m²），容积率1.5，建筑密度29.99%，绿地率40.03%，建筑限高7层，总户数31户，停车位42辆；现建设单位申请报建方案调整，主要调整内容有：①首层底商高、层高进行相应调整；I.1-1#由20.1米调整为21.46米；II.1-2#由24米调整为23.85米；III.1-3#建筑高度与原批一致，仍为27米；IV.2-1#由26米调整为27米。②调整底商的商业楼梯位置及开口方向；③消防控制室位置调整；④物业管理用房位置调整；⑤底商女儿墙栏杆调整；⑥花瓶栏杆；⑦I.1-2#~II.1#屋面有调整，详见变更方案；⑧建筑用材由涂料调整为纸皮砖。调整后规划指标为：总用地面积